

الفضل

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَسَىٰ اَنْ يَّتَّبِعَكَ رَبُّكَ مَعًا مَّحْمُودًا
روزنامہ
فی پریچہ - انے پیسے
۳ رمضان المبارک ۱۳۸۱ھ

شرح چاند
سالانہ ۲۳ روپے
شہری ۱۳
شہری ۷
خطی نمبر ۷

رہو

جلد ۱۱۶ نمبر ۱۹۲۲ء فروری ۱۳۸۱ھ ۳۳

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب -

۸ فروری بوقت ۹ بجے صبح

کل سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت
خدا تعالیٰ کے فضل سے بہتر رہی۔

غیر ذمہ دارانہ حرکات سے سخت نقصان پہنچے گا۔

ڈھاکہ سے روانہ ہوتے وقت قیلد مارشل محمد ایوب خاں کا انتہائی

کراچی ۸ فروری۔ صدر ایوب گورنری کی کانفرنس میں شرکت کے بعد کل یہاں پہنچے۔ آپ نے ڈھاکہ سے روانگی سے قبل ہوائی اڈے پر انجنیئر ایوب سے ایک ملاقات میں خبردار کیا کہ غیر ذمہ دارانہ گفتگو اور اقدامات سے مشرقی پاکستان کے عوام کو سخت نقصان پہنچے گا۔ آپ نے کہا کہ مشرقی پاکستان میں تو سچی دہریائی پروگرام اور ایک ایچ اے ایم تنظیم قسطنطنیہ کی بڑی شکل سے بنی دکھی گئی تھی۔ اور غیر ذمہ دارانہ گفتگو اور کارروائیوں سے اس بنیاد کو نقصان پہنچ سکتا ہے

صدر سوکارو نے فضائیہ کے چیف سٹاف کو ماسکو بھیج دیا

روس سے مزید اسلحہ حاصل کر سکی کی خوشخبری کی جا سکیگی

جکارتہ ۸ فروری۔ انڈونیشیائی فضائیہ کے نئے چیف آف سٹاف ایڈمرل مارشل حمردانی کل صبح بیڈ ریمہ طیارہ ماسکو روانہ ہو گئے۔ وہ صدر سوکارو کے حکم پر روس گئے ہیں۔ جہاں سے وہ انڈونیشیا کے لئے مزید اسلحہ حاصل کرنے کی خوشخبری کریں گے۔ وہ دو ہفتے روس میں ٹھہریں گے۔

مشرق ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ روس سے مزید اسلحہ خریدی ہوگی اور آزاد کرانے کی جہم کے سلسلہ میں مائل کیا جا رہا ہے۔ روس سے ساتھ ساتھ معاہدے کے تحت بھی ایئر مارشل عمروانی روسی اسلحہ سہولت انڈونیشیا بھیجوانے کی خوشخبری کریں گے۔ ان کی اپناک روانگی سے پہلے جزیرہ بان میں صدر سوکارو اور مشرقی برونئی کو آزاد کرنے کے لئے ہمت رکھ کر وہ آپریشنل سٹاف میں اعلاطی کی گفتگو ہوئی۔

ایئر مارشل عمروانی کے اسکو جانے سے قبل انڈونیشی وزیر خارجہ مشربانہ دیونو نے اعلان کیا کہ اسلحہ کثیر بہت بھرت کے نتائج کے بارے میں دریافت کیا گیا تو آپ سے کہا کہ تو ابھی آغاز ہوا ہے۔ صدر ایوب نے انجنیئر ایوب کو مزید بتایا۔ کہ دستور کے اعلان کے لئے ابھی کوئی تاریخ متعین نہیں کی گئی ہے۔ آپ نے کہا کہ دستور تیار ہوتے ہی اس کا اعلان کر دیا جائے گا۔

صدر نے ان لوگوں کو جو اس قسم کی سرگرمیوں میں مصروف ہیں خبردار کیا کہ اگر انہوں نے ایسا کیا تو انہیں اس کا تیسرا پہلو مل سکتا ہے۔ آپ نے مشرقی پاکستان کے عوام سے کہا کہ وہ اس بات کا خیال رکھیں کہ موجودہ حکومت نے مشرقی پاکستان میں جس قومی دہریائی پروگرام اور ایک ایچ اے ایم تنظیم قسطنطنیہ کی بنیاد رکھی تھی اسکو کوئی نقصان نہ پہنچنے پائے۔ صدر نے عوام سے کہا کہ وہ غیر ذمہ دارانہ حرکات سے اس بات کو واضح نہ کریں۔ اگر انہوں نے ایسا کیا تو انہیں نقصان پہنچے گا۔ صدر ایوب کے ہمراہ مغربی پاکستان کے گورنر کاسمیر محمد خان وزیر اقتصاد اور ایڈمنسٹریٹو سب ڈیپارٹمنٹ کے وزیر ذریعہ آمد مشربانہ حسین بھی یہاں پہنچے۔ صدر نے کراچی کے ہوائی اڈے پر انجنیئر ایوب سے بات چیت کرتے ہوئے کہا کہ بذات ہنر سے بچنے دینی کا دورہ کرنے کے لئے کوئی باقاعدہ دعوت ارسال نہیں کی گئی۔ آپ نے کہا کہ جب صدر قیلم اختر حسین دولت مشترکہ کی قومی کانفرنس کے اسلحہ میں ہی دینی گئے ہیں۔ بھٹو نے قیلمت ہنر نے اس سلسلہ میں سرگرمیوں پر ذکر کیا تھا۔ صدر ایوب نے ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے یہ بات بھی یہ سوالیہ تہذیب ہنر کے ان بیانات کے بارے میں بتا دی کہ صدر ایوب سے ملاقات کرنے کو تیار ہوں۔ جب صدر ایوب سے مخاطب کی وٹس میں ۴۲

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔

امین اللہم امین

مشرقی پاکستان میں دہریائی راتوں کا سرور
راڈ لینڈی ۸ فروری۔ کابینہ کی اقتصادی کمیٹی نے مشرقی پاکستان کی آئی ٹرانسپورٹ اتھارٹی کی ایک سکیم منظور کی ہے۔ جس کے تحت ۱۰۰۰ ہیکٹیر زمین دہریائی راتوں کا سرور سے کیا جائے گا۔ اس سکیم پر آئی ٹی کے روپے لگائے گئے۔

۸ فروری۔ مشرقی پاکستان میں ایئر لائنز کے راستے دانشگاہوں کو ملنے لگے ہیں۔

انڈونیشیا اب اس سلسلہ پر غور کر رہا ہے کہ اس سلسلہ میں مغربی پاکستان کو اسلحہ ختم ہی کیوں نہ کر دیا جائے۔

مغربی پاکستان میں سیم اور تھور کے مسائل اور ان کا حل

سائنس سوسائٹی تعلیم الاسلام کالج کے ذریعہ تمام ڈاکٹر نذیر احمد صاحب کا پتھر

دیوبند - مورخہ ۸ فروری کو ڈاکٹر پارٹ آف آرگنیشن ریسرچ لاپور کے ڈاکٹر نذیر احمد صاحب ایم ایس سی بی ایچ ڈی نے لاہور سے دیوبند تشریف لائے تاکہ سائنس سوسائٹی تعلیم الاسلام کالج کے ذریعہ تمام مغربی پاکستان میں سیم اور تھور کے مسائل پر لیکچر دیا۔ دورانِ لیکچر میں آپ نے سیم کے دور حکومت میں ایسیوں جیسی کے سختیوں اور علاج میں کام ہوا تھا۔ اس وقت حکومت میں لوگوں کو بڑھانے اور زیادہ سے زیادہ پوری کیا گئی کی طرف توجہ تھی۔ اس لئے مستقبل میں ظاہر ہونے والے اثرات کی طرف کوئی دھیان نہ دیا گیا۔ اور ان کے پیش از وقت رد باب کے لئے کوئی سکیم روکنے کا نہیں لائی گئی۔ آپ نے بتایا سابق

آپ نے سیم کی وجوہات کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ مغربی پاکستان میں نہروں کے ذریعہ آبپاشی کا موجودہ نظام انگریزیوں

روزنامہ الفضل مہرہ

مورخہ ۹ فروری ۱۹۶۷ء

”پیر پیراں“

حضرت پیر سراج الحق صاحب جمال نعمانی رضی اللہ عنہ کی روایت ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا کہ ہم ایک روز زمین میں لیٹے ہوئے تھے کہ ہمیں کشف ملکوت ہوا اور کشف میں بہت سے فرشتے دیکھے جو بہت خوبصورت لباس فاخرہ و مکلف پہنے ہوئے و جد کرتے اور گانے پیاں اور ہمارے گرد بار بار چکر لگاتے ہیں اور ہر چکر میں ہماری طرف ہاتھ لبا کر کے شکر پڑھتے ہیں جس کے صرح کا آخری حصہ ”پیر پیراں“ ہے۔ وہ عین ہمارے موبہ کے سلسلے ہاتھ کر کے اور ہماری طرف اشارہ کر کے کہتے ہیں ”پیر پیراں“ (تذکرہ صفحہ ۴۹ و تذکرہ الہدیٰ مصنفہ حضرت پیر سراج الحق صاحب حصہ اول ص ۱۰)

خاکسار سرور عرف کتبہ کے فرشتے جو شکر پڑھ رہے تھے ان کا مہموم کچھ ایسا ہی ہوگا مہیا کہ مندرجہ ذیل نظم سے ظاہر ہے۔

موجود رسول پاک سبحان	مہدی زمانہ مسیح دوراں
دل جس پر ندائے جان قرباں	دیکھو وہ یہی ہے ”پیر پیراں“
شیدائے نام احمد	لا ریب میر تمام احمد
یعنی مرزا عن سلام احمد	دیکھو وہ یہی ہے ”پیر پیراں“
جو مہبط وحی کسریا ہے	جو مہلکہ جملہ انبیاء ہے
جو قائد دین مصطفیٰ ہے	دیکھو وہ یہی ہے ”پیر پیراں“
قرآن کی جس نے دھن لگا دی	تعلیم حدیث مصطفیٰ دی
بھولی ہوئی راہ پھر دکھا دی	دیکھو وہ یہی ہے ”پیر پیراں“
پائی ہے عجیب شان جس نے	دکھلائے بہت نشان جس نے
بے جانوں میں ڈالی جان جس نے	دیکھو وہ یہی ہے ”پیر پیراں“
حکوں میں جو انبیاء کے آیا	ایماں جو پھر آسماں سے لایا
جس نے ہمیں نور حق دکھایا	دیکھو وہ یہی ہے ”پیر پیراں“
اک طرز سے او بیاد میں کامل	اک رنگ سے انبیاء میں شامل
جس کو ہیں یہ دونوں شانیں حاصل	دیکھو وہ یہی ہے ”پیر پیراں“
جو عاشق ختم الانبیاء ہے	جو کشتی دین کا ناخدا ہے
جو ظل برور مصطفیٰ ہے	دیکھو وہ یہی ہے ”پیر پیراں“
تضمین تو لکھ چکا ہوں سرور	یہ کشف ہے کیا ہی رُوح پرورد
لہ رہ کے یہ آ رہا ہے لب پر	دیکھو وہ یہی ہے ”پیر پیراں“

علامہ سرور (بی۔ بی۔ ٹی)

اللہ تعالیٰ کے وجود کا ایک ثبوت اور سلسلہ سلسلہ

ریڈر ڈاکٹریٹ ہیں ”وجود یا ابتدائی“ کے متعلق سلسلہ میں ایک امریکی مشہور سائنس دان کا مضمون شائع ہوا تھا جس میں فاضل مضمون نگار نے کائنات کے اس پر حکمت کا رخا نہ کے بعض حقائق کو پیش کر کے اللہ تعالیٰ کے وجود پر سات دلائل دیئے ہیں۔ یہ مضمون ریڈر ڈاکٹریٹ میں ہی کچھ عرصہ ہوا آکسفورڈ یونیورسٹی کے استاد دریا ضیاء کا تحریک پر دو بار شائع کیا گیا تھا۔ اردو زبان میں بھی اس کا ترجمہ چھپ چکا ہے اور کئی اخبارات نے اس کو شائع کیا ہے۔

یہ مضمون علمی طبقوں میں بڑا مقبول ہوا ہے اور حقیقت یہ ہے کہ فاضل مضمون نگار نے سائنس کی ایک ظاہر و باہر علمی دلیل کو مختصر اور نہایت قایت سے بیان کر دیا ہے۔ یہ دلیل اکثر اللہ تعالیٰ کے وجود کو ثابت کرنے کے لئے مختلف پیراؤں میں پیش کی جاتی ہے اور حقیقت یہ ہے کہ جہاں تک اللہ تعالیٰ کے وجود کو عقل سے پہچاننے کا سوال ہے یہ دلیل واقعی نہایت مؤثر اور موثر ہے۔ قرآن کریم نے بھی اس دلیل کو مختلف پیراؤں میں نہایت مؤثر اور دل موہ لینے والے طریقوں سے بیان کیا ہے جو حقائق مضمون نگار نے دے ہیں حقیقت یہ ہے کہ قرآن کریم نے صرف ان ہی کو نہیں لیا بلکہ ان سے بھی بڑھ کر کئی ایسے حقائق پیش کئے ہیں جن تک ابھی مغربی فلسفیوں اور سائنس دانوں کی بھی نظر نہیں جا سکی۔ جن لوگوں کا مطالعہ قرآن کریم وسیع اور عمیق ہے وہ دیکھ لیں گے کہ قرآن کریم نے اس استدلال کو جس ہمہ گیر سلسلہ متعین طریق سے بیان فرمایا ہے یہ مغربی سائنس دان اس کو بیان نہیں کر سکتا۔ تاہم یہ امر غیبت ہے کہ مغربی لوگ بھی بارہنالی کے وجود کے متعلق سوچنے لگے ہیں۔

فاضل مضمون نگار نے پیر سے پیر حقائق لے کر ان کی پر حکمت ترکیب کی طرف توجہ دلائی ہے۔ ان چھ باتوں کے بعد اس نے ایک ساتویں دلیل جودی ہے وہ اس کے الفاظ میں حسب ذیل ہے۔

”ہفتہم یہ حقیقت ہے کہ خدا تعالیٰ کا تصور ان کے قیاس میں آ سکتا ہے جیسے خود ایک بے نظیر ثبوت ہے۔ خدا کا تصور انسان کی ایک روحانی قوت ذہنی میں سے ابھرتا ہے وہ قوت جسے ہم قیاس

کہتے ہیں اس کی طاقت سے انسان اور صرف انسان ہی ان دیکھی اشیاء کا ثبوت پاسکتا ہے۔ یہ طاقت جس راستے کی طرف راہنمائی کرتی ہے وہ لامحدود ہے۔ بلاشبہ ان کی تکمیل یا تفصیل ایک روحانی حقیقت بن جاتا ہے۔ پھر وہ اس تئیر اور مقصد کے حق میں تمام شہادتوں کو شاکت کر سکتا ہے اور ہر جگہ اور ہر شے میں اس عظیم آسمانی سچائی کو دیکھ سکتا ہے اور یہ کہ خدا ہر جگہ ہے اور ہر شے میں ہے لیکن کبیر بھی وہ ہم سے اتنا قریب نہیں ہے جتنا کہ وہ ہمارے دل میں ہونے سے ہے۔ یہ حق سائنس کے ذریعہ بھی اور انبیاء سے بھی ثابت ہے۔۔۔۔۔“

(صدقہ جمعہ ۲۶ جنوری ۱۹۶۷ء)

جہاں تک اللہ تعالیٰ کے وجود کے متعلق عقلی دلائل اور حقیقت ہے یہ بات واقعی بڑی وقعت رکھتی ہے تاہم سائنس دانوں کا یہ نام عقلی دلائل جہاں اللہ تعالیٰ کو ثابت کرنے کے لئے ایک ٹری حزروری چیز ہے اس سے اللہ تعالیٰ کے وجود کے متعلق وہ یقین پیدا نہیں ہو سکتا جو ان کی روحانی زندگی میں فعالیت پیدا کرتا ہے۔ سوال یہ ہے کہ اگر کوئی ایسا ہستی ہے جس نے پر حکمت کا رخا نہ کائنات برپا کیا ہے اور اس کے وجود کی ایک دلیل یہ بھی ہے کہ انسان اس کا تصور کر سکتا ہے تو کیا یہ لازم نہیں ہو جاتا کہ انسان اس ہستی کے بارے میں حق یقین کا درجہ حاصل کرے۔ خود یہ بات کہ انسان اللہ تعالیٰ کے وجود کے متعلق تصور کر سکتا ہے اس بات پر دال ہے کہ اللہ تعالیٰ کے متعلق علم حاصل کرنا بھی انسانی زندگی کی تکمیل کے لئے ضروری ہے بلکہ کہنا یہ چاہیے کہ انسان کا آخری مقصد حیات ہی یہ ہے کہ انسان اپنے خالق کے ساتھ تعلق قائم کرے تاکہ وہ اپنی زندگی کو بہترین طریق سے گزار سکے اور جو زندگی اس کی روح میں موجود ہے اس کو مستعمل کرے۔

امرا مقتضی ہے کہ وہ اپنی محدود عقل اور محدود علم پر تکیہ نہ ہو بلکہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے رہنمائی کا بھی منتظر اور خواہش مند ہے۔ اگر نتیجہ صحیح ہے تو اس کے بعد دوسرا سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ کیا اللہ تعالیٰ کے تعلق پیدا کرنے اور اس کی رہنمائی کرنے کے لئے ہماری عقلی استدلال ہی کافی ہے۔ سوال یہ ہے کہ اگر ہم اس امر میں دہیں تک جا سکتے ہیں جہاں تک ہم کو عقیدت پہنچ سکتی ہے تو کیا اس سے ہماری ذہنی حیرتیں اللہ تعالیٰ کو جاننے کے لئے اپنی روح میں محسوس کرتے ہیں کچھ سکتی ہے؟ مثلاً اگر ہم جانتے ہیں کہ ہماری مادی پیاس صرف پانی پینے سے کچھ سکتی ہے تو کیا یہ تصور باقی ہے پر

حضرت شیخ مودودی علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پیشگوئیاں

تقریرتہ مولانا اجلال الدین صاحب شمس بر موقعہ جلسہ سالانہ ۱۹۶۱ء

محترمہ جناب مولانا اجلال الدین صاحب شمس نے جماعت احمدیہ کے جلسہ سالانہ ۱۹۶۱ء کے موقعہ پر مورخہ ۲۸ دسمبر کے پچھلے اجلاس میں مندرجہ بالا موضوع پر جو تقریر فرمائی اس کا مکمل متن افادہ اجاب کے لئے درج ذیل کیا جاتا ہے۔ (ادارہ)

اللہ قالے قرآن مجید میں فرماتا ہے انما الغیب بلکہ (روشن) یعنی غیب خاصہ خدا کا ہے اور اس کے سوا اور کوئی عالم الغیب نہیں۔ اور اس کے پوشیدہ بھدول اور اس کے اسرار سے کوئی فرد بشر واقف نہیں۔ نہ جو تخی 'نہ رمال' نہ فال بن، نہ کوئی اور مخلوق ہاں دی خدا ہے۔ جو اپنے کال اور مقدس نبیوں اور بزرگ رسولوں کو بعض ایسے اسرار غیبیہ پر اطلاع دیتا ہے جن پر عقل انسانی کے ذریعہ اطلاع پانا ممکن نہیں۔

حضرت آدم سے لے کر اس وقت تک جس قدر انبیاء دنیا میں ظاہر ہوئے سب نے بلا استثناء مکالمہ دعا طیلانیہ کو جو برصورت پیشگوئیوں پر مشتمل تھا اللہ تعالیٰ کے وجود کی قطعی اور یقینی دلیل اور اپنے محبوب اللہ ہونے کے لئے ایک ثبوت کے طور پر پیش کیا۔

لیکن اگر یہ سوال ہو کہ دنیا میں اور کئی لوگ پیشگوئیاں کرنے والے پائے جاتے ہیں جیسے منجرتیہ قدردان۔ کاہن۔ تال۔ جفری اور فال بن ہتھ دیکھ کر فال بتانے والے اور بعض جٹوں کو اپنے تابع بنانے والے۔ بعض مسمریزم اور علم توجہ کے ذریعہ خبر دینے والے اور بعض وقت ان کی باتیں سچی بھی نکل آتی ہیں۔ تو پھر ان کی پیشگوئیوں اور اولیاء اللہ اور انبیاء کی پیشگوئیوں میں ماہر الامتیزا کی ہے؟ سو یاد رکھنا چاہئے کہ ان لوگوں کی پیشگوئیوں اور انبیاء کی پیشگوئیوں میں جب کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں ایک نمایاں فرق یہ ہوتا ہے۔ کہ اول تو ایسے لوگ صرف ظنی طور پر باتیں کرتے ہیں۔ یقینی اور قطعی علم ان کو نہیں ہوتا۔ اور ان کی اکثر جہریں سراسر بے اصل اور بے بنیاد اور دروغ محض نکلتی ہیں۔ دوسرے ان کی پیشگوئیوں میں عزت قبولیت اور نصرت اور کامیابی کے اقوال

نہیں پائے جاتے۔ اور وہ خود محض طالب دنیا ہوتے ہیں۔ اور خدا اقلے کی طرف سے کوئی برکت اور عزت اور نصرت ان کے شامل حال نہیں ہوتی۔ مگر انبیاء اور اولیاء صرت جو میں کی طرح امور غیبیہ کو ظاہر نہیں کرتے۔ بلکہ ان کی پیشگوئیوں میں قبولیت اور عزت کے اقوال و آقا کی طرح چمکتے ہوئے نظر آتے ہیں۔ اور وہ عزت

اور نصرت الہی کی بشارات پر خستل ہوتی ہیں مثلاً قرآن کریم پر نظر ڈالیں تو معلوم ہوگا کہ اس کی پیشگوئیاں نجومیوں وغیرہ دروازہ اور عاجز لوگوں کی طرح ہرگز نہیں۔ بلکہ ان میں اپنی عزت اور دشمن کی ذلت اور اپنا اقبال اور دشمن کا ادا اور اپنی فتح اور دشمن کی تباہی ظاہر کی گئی ہے اور ایسی قادرانہ پیشگوئیاں کو جان میں اپنی

منقذہ وصیت

۱۲ مارچ لغایت ۱۸ مارچ

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ تبارک وادہ اللہ بصرہ الخریز کے فیصلہ مجلس مشاورت ۲۵ مارچ کے تحت برسال ہفتہ و وصیت منایا جاتا ہے جس کی غرض یہ ہوتی ہے کہ جن احمدی دوستوں نے ابھی وصیت نہیں کی ان کو اس ہفتہ میں وفود اور طاقا قول اور تقریروں اور تقریروں ذریعہ نظام وصیت میں شامل ہونے کے لئے خاص طور پر توجہ دلائی جائے اور ان سے وصیتیں کھوائی جائیں تاکہ ان کی روحانیت کو بھی فائدہ پہنچے اور اشاعت اسلام کے لئے بھی زیادہ سے زیادہ احوال جمع ہو کر خرچ ہوں۔ حضور کے اس فیصلہ کے تحت ہفتہ وصیت کے لئے مجلس کارپرداز معالج قبرستان ہشتی مقبرہ ربوہ نے اس سال ۱۲ مارچ سے ۱۸ مارچ تک کے امام مقرر کئے ہیں۔ لہذا مرکزی و مقامی عہدہ داران جماعت اپنے احمیہ سے التماس کی جاتی ہے کہ وہ ابھی سے اس مناسب انتظام فرمائیں کہ ہر غیر موسمی صاحب جائداد اور کھانے والے بالغ مرد اور بالغ عورت کو وصیت کی اہمیت اور عظمت اور اس کے مقاصد اور اس کی برکات سے واقف کر دیں۔ تاکہ جن بھائیوں اور بہنوں کو اللہ تعالیٰ توفیق دے کہ وہ مقررہ ہفتہ میں اس سے پہلے یا بعد وصیت کر دیں۔

مرکزی و مقامی عہدہ داران کو یہ بات یاد رکھنی چاہئے کہ گذشتہ سال الیم ۱۹۶۱ء سے ۳۰ اپریل ۱۹۶۱ء تک نظام وصیت میں شامل ہونے والوں کی تعداد صرف ۵۰۶ تھی۔ اور جب یہ رپورٹ حضور کی خدمت میں پیش کی گئی۔ تو حضور نے فرمایا۔

”یہ تعداد بہت تنہا ہے“

لہذا اس مرتبہ ہمیں کوشش کرنی چاہئے کہ نئے موصیوں کی تعداد سینکڑوں سے تجاوز کر کے ہزاروں تک پہنچ جائے۔ اور ہم اشاعت اسلام کے لئے زیادہ سے زیادہ سامان اور سرمایہ تیار کر کے اپنے آقا کی خوشنودی مزاج اور دعائیں حاصل کر سکیں۔ وصالو فیقنا الایاللہ العظیم دکرہی مجلس کارپرداز ہشتی مقبرہ ربوہ

فتح و نصرت اور اقبال و عزت کی بشارتیں اور دشمن کے زوال اور تباہی کی خبریں دی گئی ہوں۔ انسان کا کام نہیں۔ بلکہ خدا کا کام ہے جس کے قبضہ قدرت میں ہر ایک چیز ہے۔ یہی وجہ ہے کہ نجومی رمال اور فال بن وغیرہ ایسی پیشگوئیاں ہرگز نہیں کر سکتے۔

اولیاء اور انبیاء اور نجومیوں اور جٹوں وغیرہ کی پیشگوئیوں میں ایک فرق یہ بھی ہے کہ انبیاء نجومیوں وغیرہ کی طرح کسی خاص فن آلات یا قواعد کے ذریعہ اخبار غیبیہ نہیں بتاتے۔ اور نہ غیب دان ہونے کا دعوے کرتے ہیں۔ جب کہ یہ انبیاء حضرت محمد مصطفیٰ علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ نے یہ ارشاد فرمایا۔

قل لا اقول لکم عندی خزائن اللہ ولا اعلم الغیب ولا اقول لکم انی ملک ات السع الا ما یوحی الی (الاقلام)

یعنی اسے ہمارے رسول تو یہ اعلان کرے کہ مجھے یہ دعوے نہیں کہ اللہ تعالیٰ کے خزان میرے پاس ہیں۔ اور نہ ہی میں غیب کو جانتا ہوں۔ اور نہ میں تمہیں یہ جانتا ہوں کہ میں فرشتہ ہوں میں تو صرف یہ اس بات کی بیرونی کتابوں جو میری طرف خدا سے وحی کی جاتی ہے۔

پس خدا قالے جب جانتا ہے اپنے انبیاء کو بعض مصالح کے کھانے بعض امور پیش از وقوع جلاتا ہے۔ تاجر کام کا اس نے ارادہ کیا ہے۔ وہ بصرہ اس انجام پا جائے۔ پیشگوئیاں کرنا ان کا اہل مقصد نہیں ہوتا بلکہ وہ کوشش اور الہامات تا بعد الہیہ کے باغ کی خوشبو میں جو دوسرے ہی اس باغ کا وجود بتاتی ہیں۔ یہ تا بعد الہیہ اہل ہیں۔ اور پیشگوئیاں ان کی فرج اور تائیدات خرس آقا کی طرح ہیں۔ اور پیشگوئیاں اس آقا کی شامیں اور کریں ہیں اور تائیدات کو پیشگوئیوں کے وجود سے یہ فائدہ ہے کہ تا بعد الہیہ حقیقت میں خاص تائید میں معمولی اتفاق اور نہ اتفاق پر معمول ہو سکتی ہیں اور پیشگوئیوں کو تائیدات سے یہ فائدہ ہے کہ اس خردگ بیوند سے ان کی شان برحق ہے۔ اور ایک بے مثل خصوصیت ان میں پیدا ہو جاتی ہے۔ جو یونان الہی کے غیر میں نہیں پائی جاتی۔ یہی خصوصیت عام پیشگوئیوں اور انجیل انٹن پیشگوئیوں میں ابانیا نظر جاتی ہیں۔

اس مرتبہ کے بعد میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ہزارا پیشگوئیوں میں سے صرف

وہ پیشگوئیاں ذکر کرتا ہوں جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے عزت اور اقبال اور دشمنوں کی ناکامی و ناسرور کا آپ کی ذریت اور آپ کی جماعت کی ترقی سے متعلق ہیں اور ان میں سے ہر ایک پیشگوئی درحقیقت متحدہ پیشگوئیوں کا مجموعہ ہے۔

اول پیشگوئی

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے جانیس دن تک جو شاہ پارہویش اصرافق لے کے حضور نہایت عاجزی اور تقرب سے دعائیں کریں اور اللہ تعالیٰ نے آپ کی دعاؤں کو قبولیت کا جاہ پہناتے ہوئے آپ کو ایک پسر موعود کی خبر دی جس کی نسبت فرمایا کہ

”وہ زمین کے کناروں تک شہرت پائے گا اور تو میں اس سے برکت پائیں گی“

جو حضرت امیرالمومنین خلیفہ المسیح اثنی عشری کے والدین کے وجود ہونے کی خبر دی تھی۔

یہاں تک کہ وہ تیرے پیکروں سے برکت ڈھونڈیں گے۔ اور وہ علی حسب الاخلاص اپنا ایسا جرمائیں گے۔ اور وہ وقت آتا ہے بلکہ قریب ہے کہ خدا بادشاہوں اور پادشاہوں کے دلوں میں تیری محبت ڈالیگا۔ یہاں تک کہ وہ تیرے پیکروں سے برکت ڈھونڈیں گے۔

اسے منکر اور حق کے مخالفو! اگر تم میرے بندے کی نسبت شک میں ہو۔ اگر تمہیں اس نفل و احسان سے کچھ انکار ہے۔ جو تم نے اپنے بندے پر کیا تو اس نشان رحمت کی مانند۔۔۔۔۔

اے منکر اور حق کے مخالفو! اگر تم میرے بندے کی نسبت شک میں ہو۔ اگر تمہیں اس نفل و احسان سے کچھ انکار ہے۔ جو تم نے اپنے بندے پر کیا تو اس نشان رحمت کی مانند۔۔۔۔۔

یہ وہ پیشگوئیاں ہیں جو فروری ۱۸۶۰ء کے اشتہار میں آپ نے نتائج فرمائیں۔ نیز ضمیمہ اخبار دہلی میں ہندوؤں کے نام پر ۱۸۶۰ء میں بھی نتائج ہوئے۔ موعود ہونے کا دعویٰ عقائد مہدی ہونے کا۔ اور فروری آپ نے ابھی تب بیعت لینے کا سلسلہ شروع کیا تھا۔ اس وقت آپ ابھی ڈاویہ نامی میں تھے۔ مگر یہ پیشگوئیاں جو اور ضمیمہ پر مشتمل تھیں اپنے وقت پر پوری ہوئیں اور اللہ تعالیٰ نے آپ کو ذریت بھی عطا فرمائی۔ جن کی مطابقت پیشگوئی بڑا کہ ”بعین ان میں سے کم عمری میں فوت ہوں گے۔“ عاجز ادوی عصمت۔ اور بشیر اول اور شریک اور صاحبزادہ مبارک احمد صاحب اور امیر کم عمر میں ہی فوت ہوئے اور آپ کے باقی بیٹوں اور بیٹیوں کی اولاد میں اللہ تعالیٰ نے برکت دی اور اب انکی تعداد دو سو نفوس ہے۔

اور آپ کے جد کی کنیا کی جو اس وقت ایک غاصبی نعلو میں تھے اور آپ کے دعویٰ انہام کے منکر اور سخت دشمن تھے وہ سب مقطوع النسل ہو گئے۔ اور آئندہ کے لئے ان کی نسل کا خاتمہ ہو گیا۔ صرف ان میں سے ایک رط کے نے رجوع الی الخلق کی اور

سلسلہ میں داخل ہو گیا۔ اللہ تعالیٰ نے اس پیشگوئی کے مطابق اس پر رحم کیا اور صرف اس کی اولاد چلی اور اس پیشگوئی کے مطابق آپ کی جماعت کو اللہ تعالیٰ نے دن بدن ترقی دی اور آپ کے محلوں کے گوشہ کو بڑھا یا اور آپ کے تمام مخالفوں کو ناکام و نالام کیا۔ اور آپ کی دعوت کو دنیا کے کناروں تک پہنچا دیا۔ اور رحمت کا نشان یعنی پسر موعود جس کے متعلق بتایا گیا تھا کہ وہ زمین کے کناروں تک شہرت پائے گا۔ اور فروری اس سے برکت پائیں گی۔ اس کے ذریعہ آپ کی دعوت دنیا کے کناروں تک پہنچی اور منکر اور مخالفین حق خواہ وہ ہندومت سے تعلق رکھتے تھے یا عیسائی مذہب سے۔ بدھتے یا پارسی سکھ تھے یا یہودی۔ حسب کے سب اپنی قوم سے نشان رحمت کی نظیر پیش کرنے سے عاجز رہے۔

یہ پیشگوئیاں ایسی پیشگوئیاں ہیں جو ایک بڑے زمانہ پر عملی ہوتی ہیں۔ اور یہاں جو چڑھا ہے اور نامہ ہمز اور نیا سال جو آتا ہے وہ ان پیشگوئیوں کی صحت کو اظہار فرماتا ہے۔

دوسری پیشگوئی

سلسلہ احمدیہ کے قیام کا ابھی کوئی وجود نہ تھا کہ اللہ تعالیٰ نے اس کے قیام کی خبر دی۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنی تالیف برائین احمدیہ میں جو دعویٰ ہے مسیحیت و مہدویت سے کسی سال پہلے نتائج ہوئی۔ الہام اردت ان مختلف مختلف آدمی کے تشریح میں فرماتے ہیں کہ آدم سے الہام میں

”وہ آدم جو ابولہب سے مراد نہیں۔ بلکہ ایسا شخص مراد ہے جس سے سلسلہ ارشاد و ہدایت کا قائم ہو کر روحانی پیدائش کی بنیاد ڈالی جائے گی۔ گویا وہ روحانی زندگی کی رو سے حق کے طالبوں کا باپ ہے اور یہ ایک عظیم نشان پیشگوئی ہے جس میں روحانی سلسلہ کے قائم ہونے کی طرف اشارہ کیا گیا ہے۔۔۔۔۔“

ایسے وقت میں جبکہ اس سلسلہ کا نام و نشان نہیں ہے۔۔۔۔۔

(تذکرہ صفحہ ۶۹)

کی مسرتی کا ایک زندہ نشان ہے کہ تمہیں اس کے متعلق اللہ تعالیٰ نے اس وقت خبر دی۔ جبکہ اس کا نام شان نہ تھا اور یہ پیشگوئی ایسی بھی نہیں جس کا پتہ سے لوگوں کو علم نہ ہو۔ کیونکہ براہین احمدیہ طبع ہو کر مخالفت و لڑائی کے با محضوں میں پہنچ گئی تھی۔ اس پیشگوئی کی نشاندہی کے کئی سال بعد اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مقدس با محضوں سے اس سلسلہ روحانی کی بنیاد رکھی اور یہ سلسلہ آجستہ آجستہ پہنچا گیا ہے کہ آج اس کی شاخیں دنیا کے تمام براعظموں میں پائی جاتی ہیں۔

یس اسے فرزندان رحمت جو اس وقت اس جلسہ گاہ میں ہزاروں کی تعداد میں جمع ہوئے ہیں سے ہر ایک خدا تعالیٰ کی مسرتی کا ایک زندہ نشان اور اس پیشگوئی کی صداقت پر ایک زندہ گواہ ہے۔

اعلان گمشدہ

خاکسار کا لڑکا محمود احمد موعود فریاد ۲۳-۲۴ دن سے گھر سے چلا گیا ہے۔ اگر وہ خود پڑھے تو فوراً گھر واپس آجائے اور اگر کوہ کسی جماعت میں گیا ہو تو وہاں کی جماعت امیر یا پرنسپل صاحب براہ کرم پتہ ذیل پر بھجوادیں۔ ان کو کوہ آملوٹ دیا جائے گا۔

جلد ۱۵-۱۸ سال۔ درمیانہ نذر اور گنم ناری رنگ ہے خاکسار بھو پوری صاحب جلالہ خادم مسجد احمدیہ پٹنہ جھڑپور

دعائے مخفوت

۱۔ میرا بھتیجا دوست محمد دشر صاحب فوت ہو گیا ہے۔ وانا للہ وانا الیہ راجعون مرحوم پر ملازمین دار اور غلص احمدی تعاضوت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو رحمت عطا فرمائے اور روح حقن کو برکت و توفیق عطا فرمائے و دعائے محمد صلی اللہ علیہ وسلم بھی پڑھیں اور جماعت احمدیہ صاحب پٹنہ کو بھی دعوات پائے وانا للہ وانا الیہ راجعون۔ آپ بھائی تھے۔ جنازہ میریت کم احمدی شالی ہو سکے۔ اصحاب جنازہ غائب اور فرمائیں۔ اور مسلمانان کان کے لئے صبر جمیل کی دعا فرمائیں۔

(محمد ابراہیم ولد حیات محمد صاحب مرحوم بمقام دیدو وال ضلع ساکوٹ)

حضرت مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی یاد میں

از مکرم ضیاء الدین احمد صاحب قریشی۔ ایڈووکیٹ ہائیکورٹ لاہور

پہلی ملاقات

حضرت والد ماجد مکرم شیخ قطیب الدین احمد صاحب رضی اللہ عنہ حضرت سید موعود علیہ السلام کے اولین صحابہوں میں سے تھے۔ اپنی اولاد کو قادیان میں تسلیم دلانے کا بیجاہ جذبہ رکھتے تھے اسی جذبہ کے باعث حضرت سید موعود علیہ السلام کی وفات کے بعد ہی عرصہ بعد یعنی ۱۸۶۹ء میں مجھے تسلیم الاسلام ہائی سکول میں داخل کر دیا۔

ہمارا سکول اور بورڈنگ قادیان میں کچی عمادتوں میں ہوتے تھے۔ اسی کچے بورڈنگ میں حضرت میاں شریف احمد صاحب سے پہلی ملاقات ہوئی۔ میاں صاحب آگے۔ میاں صاحب آگے۔ کاشودا تھا اور عیب لڑکے حضرت میاں صاحب کے گرد جمع ہوئے چہرہ مبارک مشرق و مغرب۔ بڑیاں۔ بڑیاں آغا۔ ہونٹوں پر تبسم۔ مزاج میں انسانی حضرت میاں صاحب لڑکوں سے اس انداز میں گفتگو فرماتے تھے۔ جیسے پرستے بے تکلف دوست برتنے ہیں۔ خواہ مخواہ وطنی حسن بر حضرت سید موعود علیہ السلام کمال نشاہت تھی۔

ہرمیدان کا تہ سوار

گذشتہ ۵۲ سال میں مجھے حضرت میاں صاحب کو بہت قریب سے دیکھنے کا موقعہ ملا۔ ہرمیدان میں ہرمیدان۔ گولہ پھینکنے میں لاجواب۔ تکرار میں بہترین نکالنے۔ بطور توجی انسر کے چہرہ سے ایسا رعب اور دیدہ لپکتا تھا کہ ایک مجمع تفسیر جریں معلوم ہوتے تھے۔

۱۹۱۳ء میں خاک راٹھویں جماعت میں تھا اور حضرت میاں صاحب توں میں دول مقدس بھائی حضرت میاں شریف احمد صاحب اور حضرت میاں بشیر احمد صاحب ہماری کھیلوں میں بہت دلچسپی لیتے تھے اور بیدار رہنے والے تھے ہائی سکول کی ٹک بال ٹیم فیلڈ میں اولادوں میں لکھن میں بھی ایسا بہترین ٹیم شمار ہوتی تھی۔ آنکھوں میں جماعت میں مجھے اس ٹیم میں شامل ہونے کا شرف حاصل ہوا۔ اور حضرت میاں شریف احمد صاحب نے مجھے ایک ہایت اچھا ٹک بال کھیلنے کا بورڈ بطور عطیہ عطا فرمایا۔

ابھی ایام کا ذکر ہے کہ ہماری ٹیم کا میچ عیسائیوں کے سکول یعنی بیکنگ ہائی سکول ٹیال سے ہوا۔ حضرت میاں شریف احمد صاحب بہت محنت اور جفا کش تھے وہ دن دن قادیان سے سب سے پہلے شریف لے جاتے اور شام کو پچ ختم ہونے پر واپس قادیان تشریف لے آتے۔ ہونے سمجھی میاں صاحب سے تکلان کی شکایت نہیں سنی تھی۔

اس زمانہ میں حضرت میاں صاحب کی صحت بہت اچھی تھی۔ ٹک بال میں اگر آپ نے کسی کو شولہ لڑا تھا (ماتا ٹوڈہ لڑکھڑا کر زمین پر ہی گرنا دکھائی دیا۔ ٹک بال میں لڑکوں کو جیتنے تھا کہ میری بیٹی دکھائی پیکر لڑے۔ مگر کسی کو جرات نہ ہوتی تھی۔ اگر کسی نے جرات کی بھی تو اسکو ایسا محسوس ہوا جیسا کہ فولادی پنجرے کی گرفت ہے۔ دفتر سوری اور بین انٹرا کی مسالط میں صنعتی کاموں میں۔ حضرت میاں صاحب کا بہت مائب الرائے تھے ان کی معاملہ نہیں غیر معمولی ذہانت و ذکاوت کو دیکھ کر مجھے حیرت ہوتی تھی۔ اور حضرت میاں صاحب کی معمولی تسلیم کے پیش نظر میں سمجھتا تھا کہ یہ علم و فہم محض اللہ تعالیٰ کی دین ہے وہی ہے۔ کسی نہیں ہے۔

قیادت کی اہلیت

قدرت کی طوط سے حضرت میاں صاحب کو قیادت کی اہلیت بدرجہ اتم عطا ہوئی تھی جیسا کہ میں نے اوپر ذکر کیا ہے کہ ظاہری تعلیم تو بہت معمولی تھی مگر مشکل سے مشکل اور پیچیدہ سے پیچیدہ کاموں کو بھی اس خوبی سے سر انجام دیا کرتے تھے کہ جیسے کوئی لہر توجہ۔

دیادی کاموں کے علاوہ دینی کاموں میں بھی حضرت میاں صاحب کے میٹر ہونے کی قابلیت و اہلیت مسلمہ تھی۔ چنانچہ جب اصلاح و دانشد کا کام سپرد ہوا تو باوجود ایک پرانی بیماری کے شندار کام کر کے دکھایا چنانچہ وفات کے صرف ایک دن پہلے جملہ سالانہ امتحانات کو پچشم خود ملاحظہ فرمایا اور فردی ہدایات سے بھی دیں

سلسلہ کے اہم کاموں میں حصہ ۱۹۲۱ء کا واقعہ ہے خاک راٹھویں

آٹ انجینئر ٹریٹ شملہ میں ملازم تھا۔ نئے داسرائے سے ملنے کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح ابده اللہ نے ایک دفعہ تیار کیا اور اس میں گورنمنٹ کے مختلف محکموں میں سے ایک ایک احمدی کو چنا۔ فوج میں سے حضرت میاں شریف احمد صاحب کو چنا گیا۔ ایک رکشا کے قافلے دوسری رکشا ایک جلوس کی صورت میں داسرائے ہاؤس کی طرف جا رہی تھی۔ عجیب نظارہ تھا۔ اس میں سب سے زیادہ بارعب اور شندار دلکش نظارہ حضرت میاں صاحب کی رکشا کا تھا۔ ہا بیت خوبصورت نورانی اور بارعب چہرہ۔ اس پر ہا بیت خوبصورت توجی وردی زیب تن کئے ہوئے حضرت میاں صاحب تشریف رکھتے تھے۔ میاں صاحب کے جسم مبارک پر وہ وردی بہت سج رہی تھی۔ ۱۰ سال لڑکے تھے مگر اب اس نظارہ کی یاد میرے ذہن میں بالکل تازہ ہے۔

پاکستان بننے کے بعد حضرت میاں صاحب کی طبیعت زیادہ ناساز رہنے لگی تھی۔ ملاقاتوں کا سلسلہ بھی تقریباً بند ہی ہو گیا تھا۔ مگر پھر بھی اپنے شفیق دوست کی زیارت کے لئے میں دکن باغ جایا کرتا تھا۔ حضرت میاں صاحب دکن باغ کی عمارت کے مزین حصہ میں رونق افروز تھے۔ جب میرے آنے کی اطلاع پانے تو تھوڑے سے وقفہ کے بعد باہر تشریف لے آئے اور پھر مجھے دیکھ کر بہت خوش ہوئے اور میرے ساتھ سخنیں بھراں شروع کر دیئے اور بہت محبت بھری لہجہ میں گفتگو فرماتے جاتے جس سے مجھے بہت سکون حاصل ہوتا تھا

حضرت سید موعود سے

ایک مشابہت

سال ۱۹۵۳ء احمدیت کی تاریخ میں ایک مظنار کا سال تھا اور حضرت مصلح موعود کائنات اللہ نوری من السماء کے وجود باوجود بیکت سے اللہ تعالیٰ کے مخفی ہاتھ نے جس ہر حق سے انداز فرمائی اس کے بیان سے علم قاصر ہے۔ اس پر آئوٹ سال میں حضرت علیا صاحب کے خلاف بھی مقدمہ چلایا گیا۔ خاک راٹھویں کی پیروی کے لئے روزنامہ سنٹرل چل جاتا رہا۔ پچھی کے دن میں حضرت میاں

صاحب کے چہرہ مبارک کی طرف دیکھا کرتا تھا۔ وہی کوہ وقار۔ دوسرے دو مشن پر کھٹی پریشانی کے آثار نہ دیکھے گئے۔ وہی شان رعنائی۔ زبان پر ہر سکت۔ وہی شان اور خاموشی۔ زبان سے میں نے سمجھی شکایت نہ سنی۔ عجیب وہی نمونہ تھا جو کہ حضرت جری اللہ حضرت سید موعود علیہ السلام کا مقدر تھا۔ بلا آخر مقدمہ سے بیباک ثابت ہوا اور یہ شفیق بزرگ عزت سے بری ہو کر گھرا گئے۔

آپ کی بیماری اور وفات

۱۹۵۳ء کے بعد حضرت میاں صاحب پر وہ تشریف لے گئے۔ مگر اس کے بعد صحت بدستور نہ رہی۔ چلی چلی۔ کبھی کبھی لاہور میں بفرض علاج تشریف لاتے تھے۔ ذرا محبت کے جذبہ کے تحت میں زیارت کے لئے جاتا تھا۔ مگر یار شاہ طرہ بار خاطر میں السلام علیکم عرض کر کے اور درخواست دعا کر کے واپس آ جاتا تھا۔

حضرت میاں صاحب نے بہت لمبی بیماری کا تکلیف اٹھائی مگر پھر بھی کبھی دم دگن میں بھی نہ آتا تھا کہ آپ جلد فوت ہونے داسے ہیں۔ مگر اللہ تعالیٰ کی تقدیروں کو کون مال سکتا ہے۔ بلا آخر آخری وقت آیا اور وہ جلا لاد کے پہلے ہی اجلاس میں یہ اللہ کی خبر تھی تھی۔ کہ حضرت میاں صاحب اپنے مالک حقیقی سے جا ملے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون اسی دن تیسرے پر جنازہ پڑا۔ حدیہ سالانہ میں جماعت احمدیہ کا آخر حصہ شامل ہوتا ہے سب احباب جنازہ میں شامل ہوئے۔ میرے خیال میں جماعت کے خاص بزرگوں میں سے حضرت میاں صاحب پہلے مبارک فرمادیں کہ جن کے جنازہ میں احمدیوں کی اتنی شندار دے حصہ لیا۔ ہم نے اپنی ۶۰ سالہ زندگی میں کسی جنازہ میں اتنی حاضر نہیں دیکھی۔

افسوس مدافسوں کہ حضرت سید موعود علیہ السلام کا یہ جگر گوشہ ہم سے جدا ہو گیا۔ اعریت کے آسان کا ایک روشن ستارہ غروب ہو گیا۔ دعا ہے کہ اللہ تبارک و تعالیٰ جنت میں حضرت میاں صاحب کے درجات بلند کرے ان کی اولاد پر بڑے بڑے فضل کرے ان کے مقدس صحابیوں اور لہنوں اور دیگر عزیزوں اور قابضوں اور تمام جماعت کو صبر جمیل علی سرے۔ امین یاد مباحلین۔



کتاب آواز اور... پبلشرز انگریزی...

وعدہ جات چندہ وقف جدید - سال پنجم

مذہب ذہین جماعتوں نے وعدہ جات سال پنجم جو ادنیٰ ہی وجہ اہم اللہ تعالیٰ احسن الجزاء (ناظم مال وقف جدید)

۱۸-۹۳	ملک وال گجرات	۱۲۲۶-۸۶	جماعت سرگودھا
۳۴-۵۰	چک ۶۵۷ - لاہور	۱۶۴۸-۵۷	سوکڑا
۲۲۴-۸۲	گرمولہ اورکان - گجرات	۸۷۲-۶۷	پشاور
۶۸-۰۰	نانا نگر - ٹنگری	۶۹۶-۷۷	راویہ پٹی (تھلہ)
۷۸-۱۲	ڈنگہ - گجرات	۲۲۰-۵۲	گوالدرہ
۴۲-۰۰	ٹنگہ	۵۱۸-۰۱	رقن باغ
۱۳۴-۰۰	نورٹ سنڈھیں	۱۹۳-۲۴	قلعہ گوجرانگہ
۱۹-۰۰	محمد نگر - مشرق پاکستان	۲۶-۵۰	گڑھ شاہو لاہور (تھلہ)
۱۴-۵۰	دو ایال جہلم	۲۵-۷۷	مہالی گڑھ
۲۷-۰۰	ٹنڈو جام - سندھ	۴۱-۰۰	وحدت کالونی
۲۶-۵۰	کولایا نورہ - گجرات	۲۳۵-۵۰	سرخ نیلیوں
۱۹-۶۳	گوجرہ لاہور	۷۰-۵۰	سنت نگر
۶۷-۱۷	چاہ کوالا - غان	۷۲-۸۷	پران مارکلی
۲۵-۰۰	ڈیرہ نواب شاہ - سندھ	۱۶۹-۷۷	نیلا گڑھ
۴۲-۰۰	چک ۱۷۱ شیخوپورہ	۸۶-۵۰	سیرور - آزاد کشمیر
۲۶-۰۰	مغل غریب پور	۱۷۴-۷۵	بہاول نگر
۱۸-۰۰	پیکر نڈانہ	۳۴-۱۹	نچہ برشلہ جاموہورت لاہور
	ادائیگی ذکوۃ اموال کو بھانجے	۱۳۷-۲۵	دارالرحمت شرقیہ بڈہ تھلہ
	اور تزیینہ نفوس کو ہے!	۱۱۴-۷۵	کروٹوٹی شیخوپورہ
		۷۷-۳۷	کلی نو - جھنگ
		۳۰-۰۰	چک ۱۱۱۱ لاہور

خاتہ خدا کی تعمیر کیلئے کم از کم ڈیڑھ صد روپیہ داخلہ ہونے والے مخلصین

فہرست نمبر ۵

- ذیل میں ان مخلصین کے اعداد گرامی تحریر کئے جاتے ہیں۔ جنہیں اللہ تعالیٰ نے مسیحا صریح فریاد فرمایا ہے۔ غجز اہم اللہ احسن الجزاء فی (الذیاد والاخرت -
- ۱۵۰ م - مکرم الحاج خان صاحب میان بھر پور صاحب دادا بکرات ٹاؤن لاہور۔
 - ۲۰۰ م - مکرم بھیر محمد صاحب کلیم دادا الصدور بڈہ
 - ۱۵۰ م - مکرم میان محمد نثار اللہ صاحب دہلی دروازہ لاہور (دیکھیں امان اول تحریک جدید)

پوتے کی پیدائش پر تعمیر مساجد ممالک بیرون کیلئے ایک مخلص

قابل قدر مثال

سیرت حضرت فضل عمر المصلح المعروف ابیہ اللہ الودود فرماتے ہیں :-
 خوشی کی مختلف تقادیر پر سید فخر ممالک بیرون کے لئے کچھ نہ کچھ دیتے رہنا چاہیے۔
 چنانچہ ہمارے ایک مخلص دوست مکرم چوہدری شہزاد صاحب ڈاکٹر گلبرگ لاہور کو اللہ تعالیٰ نے پوتا عطا فرمایا ہے۔ جو مکرم چوہدری ناصر احمد صاحب کا پہلا لڑکا ہے۔ آپ نے اس خوشی کی تقریب سعید پر اپنے نوموود پوتے کی طرف سے یکصد روپیہ کا چیک برائے تعمیر مساجد ممالک بیرون تحریک جدید کو بھجوا دیا ہے۔ غجز اہم اللہ احسن الجزاء فی الدنیا والاخرت۔

اجاب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ چوہدری صاحب موصوت کے اخلاص اور اموال میں برکت ڈالے۔ اور آپ کی اس قربانی کو قبول فرمائے اور ان کے نف م خاندان کو ہمیشہ اپنے خاص فضلوں سے نوازتا رہے۔ دیگر اجاب بھی اپنے آقا حضرت المصلح المعروف ابیہ اللہ الودود کے مذکورہ بالا ارشاد کے مطابق ہر خوشی کے موقع پر بڑھ چڑھ کر حاصل کریں۔ اللہ تعالیٰ نے توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔
 (دیکھیں امان اول تحریک جدید)

انصار اللہ کے بھٹ فارم

بعض مجالس کی تجویز پر جہاں انصار اللہ کو بھٹ فارم سال شروع ہونے سے کافی عرصہ پہلے بھجوا دئے گئے تھے۔ خدا تعالیٰ نے فضل سے دنیا مالی سال شروع ہو چکا ہے۔ گو بعض مجالس نے تو اپنے فارم پر کئے بھجوا دئے ہیں تاہم ابھی ایک بڑی تعداد ابھی ہے۔ جن کی طرف سے بھٹ فارم نہیں ہوئے۔ اس لئے عمدہ داد ان سے گزارش ہے کہ آگے کے بھٹ فارم تکمیل بہت جلد مرکز میں بھجوا دیں تاہم اس کے مطابق وصولی کا کام ہو سکے۔
 جن مجالس کے فارم پہنچ چکے ہیں۔ وہ محترم کی منظور کی کے بعد ان کو اطلاع بخجائی جا چکی ہیں۔ اور جن جن فارم آگے آئے۔ انشاء اللہ منظور ہی بھجوائی جاتی رہے گی۔
 جزاکم اللہ خیرا (خاتہ مال مجلس انصار اللہ مرکز)

درخواست نامے دعا

- ۱۔ خاکسار کو آجکل بعض مشکلات درپیش ہیں۔ اجاب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ میری مشکلات کے جلد دور ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء (دیکھیں بھگت اللہ خان بڈہ)
- ۲۔ میری نانی دالہہ شمس المومنین صاحبہ سیال احمدہ دوما سے صحت پانے ہیں۔ بڑگان جماعت سے صحت کاملہ دعا جلد کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (امتہ المصطفیٰ سیال دارالرحمت وسطی بڈہ)

آمد چندہ ممبر کی بابت ماہ نومبر ۱۹۷۱ء

ماہ نومبر کے چندہ امداد کے چندہ کا گوشوارہ شائع کیا جا رہا ہے جو سدرج ذیل ہے
 ماہ نومبر میں چندہ دینے والی بھجوات کی تعداد صرف اٹھارہ ہے۔ بھجوات کی رقم پلائی تعداد کے لحاظ سے چندہ اس بھجوات نے دیا ہے جو بہت ہی افسوسناک اور ہے
 مالی قربانی تو قربانیوں میں سے اور دائرہ کی قربانی ہے۔ میں کینہ عمیدہ داران کو توفیق دلائی ہوں کہ وہ سستیوں کو ترک کر لیں۔ باقاعدگی سے ممبر سے چندہ وصول کریں اور ہر ماہ مرکز کو بھجوائیں۔ کام کی ترقی کے لئے باقاعدگی سے ممبروں سے ہر ماہ
 نیز جہاں بھجوات قائم نہیں۔ وہاں کے سیکرٹری اور پی بی ڈی نٹ صاحبان کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ ہر ماہ جماعتی چندوں کے ساتھ ہر ماہ امداد سے کینہ کا چندہ وصول کر کے بیت المال کو بھجوا دیا کریں۔

(مریم صدیقہ صدر بھجوا دارالرحمت مرکز)

۱۷-۰۰	انور آباد سندھ	۳-۵۰	گوکھلا نیتے خاں
۲۵-۰۰	کھاریاں	۳-۲۸	نور علی راہ والی
۲۲-۱۲	گوجرہ	۷۰-۰۰	ربوہ
۴۷-۶۰	کونڈا حلقہ مسجد احمدیہ	۱۵-۰۰	سانگلہ
۱۲-۲۵	ٹنگہ	۳-۳۷	مٹان چھپا ڈی
۷-۲۵	بور پورال	۱۰-۰۰	چکوال
۱۶۹-۰۶	کوہ مری	۴-۸۷	مٹان شہر
۱۲۲-۰۰	کراچی	۳-۷۵	گوجرانگہ
۵۳۳-۶۸	صیبرا	۳-۵۰	چک ۱۱۱۱

(ص) میرے اور کلیم یوسف علی صاحب ایک عرصے سے عمل غلیل چلے آ رہے ہیں۔ تقاضا ہے کہ صاحب جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ خدا تعالیٰ کے جلد صحت عطا فرمائے۔ آمین۔ (نور علی خاں محفل حلقہ سول لائٹ لاہور)

